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FUNDAÇÃO DE APOIO TÉCNOLOGICO - FUNATEC 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

INSTRUÇÕES GERAIS 
 
 

 Aguarde autorização para abrir o caderno de provas: É fundamental que o candidato aguarde a autorização 
do fiscal antes de abrir o caderno de provas. Isso garante a padronização do início da prova e evita qualquer 
tipo de irregularidade. 

 
 Verifique possíveis defeitos no caderno de provas: Após a autorização, verifique com máxima atenção se 

há algum defeito de encadernação ou impressão que possa dificultar a compreensão das questões. Caso 
identifique algum problema, comunique imediatamente ao fiscal. 

 
 Número de questões: A prova é composta por 70 (setenta) questões objetivas. É importante estar 

ciente do número total de questões para gerenciar o tempo de maneira adequada. 
 

 Utilização obrigatória de caneta esferográfica: A prova deve ser respondida obrigatoriamente com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta. Certifique-se de trazer a caneta adequada para garantir a correção de 
suas respostas. 

 
 Interpretação dos enunciados: A interpretação dos enunciados das questões faz parte da avaliação dos 

conhecimentos. Não serão fornecidos esclarecimentos adicionais sobre as questões durante a prova. Leia 
com atenção e certifique-se de compreender corretamente o que é solicitado. 
 

 Devolução do cartão resposta: Ao término da prova, é obrigatório que o candidato devolva o cartão resposta 
ao fiscal responsável. Certifique-se de entregar corretamente o seu cartão resposta para que ele seja 
contabilizado. 
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As questões 01 a 06 referem-se ao texto abaixo: 
 

Folie à Deux: o que é, características e tratamento 
 

Folie à deux, também conhecido por "delírio a dois", 
transtorno delirante induzido ou perturbação delirante 
partilhada, é uma síndrome em que há a transferência 
de delírios psicóticos de uma pessoa doente, o psicótico 
primário, para uma pessoa aparentemente saudável, o 
sujeito secundário. 
Essa transferência da idéia delirante é mais freqüente 
em pessoas que mantêm uma relação próxima e 
acontece mais frequentemente em mulheres, havendo a 
transferência dos delírios de uma pessoa mais velha 
para uma mais nova, como de mãe para filha, por 
exemplo. 
Na maior parte dos casos, somente as pessoas 
envolvidas no compartilhamento do delírio sofrem de 
um transtorno psicótico genuíno, e os delírios no 
sujeito secundário geralmente desaparecem quando as 
pessoas são separadas. 
Segundo alguns estudos, o fenômeno folie a deux é 
explicado pela presença de um conjunto de condições, 
como: 
a) Uma das pessoas, o psicótico primário, sofre de uma 
perturbação psicótica e exerce uma relação de 
dominância em relação à outra pessoa considerada 
saudável; 
b) Ambas as pessoas que sofrem do transtorno mantêm 
uma relação próxima e duradoura e geralmente 
convivem em um ambiente com pouca influência do 
exterior; 
c) O elemento passivo é geralmente mais novo e do 
sexo feminino e possui uma hereditariedade favorável 
ao desenvolvimento psicótico; 
d) Os sintomas manifestados pelo elemento passivo 
são geralmente menos severos do que pelo elemento 
ativo. 

Geralmente, esta perturbação acontece quando o 
sujeito indutor sofre de uma perturbação psicótica, 
sendo que, a perturbação psicótica mais 
frequentemente encontrada nos elementos indutores foi 
a esquizofrenia, seguida da perturbação delirante, 
perturbação bipolar e depressão major. 
(Por Gonzalo Ramirez, disponível em 
https://www.tuasaude.com/folie-a-deux/) 

 
 
 
 
 
 
 
 

01) Segundo a leitura do texto, podemos afirmar 
corretamente sobre folie à deux: 

a) É uma síndrome em que há a transferência de 
delírios psicóticos entre pessoas doentes. 

b) Há características pessoais que parecem favorecer 
a ocorrência do fenômeno.  

c) A proximidade entre os pacientes não tem 
relevância para ocorrência do fenômeno, exceto 
para seu tratamento.  

d) Folie à deux é, por conceito, um transtorno 
delirante que ocorre em uma pessoa bipolar. 

 
02)  Dentre os fatores que influenciam na ocorrência do 

folie à deux, podemos destacar, exceto: 
a) Idade dos pacientes 
b) Gênero dos pacientes 
c) Grau de escolaridade  
d) Proximidade entre os pacientes. 

 

Na maior parte dos casos, somente as pessoas 
envolvidas no compartilhamento do delírio sofrem 
de um transtorno psicótico genuíno, e os delírios no 
sujeito secundário geralmente desaparecem quando 
as pessoas são separadas. 

 
03) Nos termos do texto, podemos afirmar 

corretamente que: 
a) Não há hipótese de pessoas não envolvidas no 

compartilhamento do delírio sofrerem de um 
transtorno psicótico genuíno.  

b) Os delírios no sujeito secundário sempre 
desaparecem quando as pessoas são separadas.  

c) A ocorrência do fenômeno é exclusivamente 
feminina.  

d) O elemento passivo é mais novo e do sexo 
feminino, tem uma hereditariedade favorável ao 
desenvolvimento psicótico, mas isso não é uma 
regra absoluta. 

 

04) De acordo com a leitura do texto, podemos traçar 
uma relação de sinonímia entre quais termos? 

a) Sujeito secundário e elemento passivo. 
b) Psicótico primário e elemento passivo.  
c) Sujeito indutor e sujeito secundário.  
d) Psicótico primário e elemento passivo. 
 

05) Ao analisar a frase “Essa transferência da idéia 
delirante é mais freqüente em pessoas que mantêm 
uma relação próxima (...)” quanto à acentuação 
gráfica advinda do Novo Acordo Ortográfico, 
podemos afirmar que a mesma deveria ser transcrita 
da seguinte forma: 
 

LINGUA PORTUGUESA  
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a) “Essa transferência da idéia delirante é mais 
frequente em pessoas que mantêm uma relação 
próxima (...)”  

b) “Essa transferência da ideia delirante é mais 
frequente em pessoas que mantem uma relação 
próxima (...)”  

c) “Essa transferência da ideia delirante é mais 
frequente em pessoas que mantêm uma relação 
próxima (...)”  

d) A frase não merece qualquer correção gramatical 
quanto à acentuação. 

 

06) Assinale a alternativa que é, de acordo com o texto, 
comum a ambos os sujeitos da relação folie à deux: 

a) Sofrer de uma perturbação psicótica.  
b) Pouca influência do exterior.  
c) Possui uma hereditariedade favorável ao 

desenvolvimento psicótico.  
d) Manifestação dos sintomas em mesma intensidade. 
 
07) Assinale a alternativa correta quanto à acentuação 

gráfica, de acordo com o Novo Acordo Ortográfico: 
a) Nesse ponto, elas têm razão.  
b) Essa parte que sobrou, Maria vai da.  
c) O pólo industrial se concentra fora dos arredores da 

cidade.  
d) Certas verdades não nos convém.  

 
08) A partir da leitura do trecho: “As últimas pesquisas, 

mostram que o percentual de usuários habituais de 
álcool é 15% entre os funcionários da empresa”, 
podemos afirmar que: 

a) Há erro de acentuação.  
b) Há erro ortográfico.  
c) Há erro de pontuação.  
d) Não há erro gramatical.  

 
09) Marque a alternativa em que todas as palavras 

devem ser acentuadas: 
a) assembleia e cipo  
b) taxi e paranoico   
c) abdomen e torax   
d) feiura e geleia  

 
10) O homem da roça planta e os grandes agropecuários 

colhem.  

Na frase podemos dizer corretamente que podemos 
notar um(a): 

a) Metáfora  
b) Paradoxo  
c) Anacoluto   
d) Antítese 

 

11) Marque a alternativa que contém um exemplo da 
figura de linguagem conhecida como ironia: 

a) O aluno João Roberto não está mais entre nós.  
b) Você vai acabar torrando neste sol.  
c) Eu morro antes de voltar nesta espelunca.  
d) Uau, que maravilha: fim de mês e o gás acaba! 
 

12) No trecho: “Não tenho nada contra homossexuais. 
Tenho, inclusive, um grande amigo que é, e ele é até 
inteligente”. Podemos perceber um erro de: 

a) Pontuação  
b) Coerência  
c) Continuidade   
d) Coesão 
 

13) plural de ANCIÃO é: 
a) Anciãos  
b) Anciões  
c) Anciães   
d) Todas as alternativas acima 
 

14) Assinale a alternativa que não contém um 
substantivo no grau aumentativo: 

a) Barcaça  
b) Pratarraz  
c) Glóbulo  
d) Copázio 
 

15) Semana passada ela não _______ concluir as 
demandas porque se _________ na conversa com os 
amigos. 

a) pôde, entreteve  
b) pôde, entreteu  
c) pode, entreteve  
d) pode, entreteu 
 

16) Marque a alternativa que indica a circunstância 
expressa pela oração destacada: 

Enquanto esperávamos, ouvíamos músicas no rádio. 
a) Finalidade  
b) Tempo  
c) Modo   
d) Causa 
 

17)   Marque a alternativa que indica a circunstância 
expressa pela oração destacada: 

Fui ao trabalho, embora estivesse com febre. 
a) Tempo   
b) Finalidade  
c) Concessão  
d) Condição  
 

18) Em “Não me abandone”, temos um caso de 
colocação pronominal do tipo: 

a) Próclise  
b) Mesóclise  
c) Ênclise  
d) Gerúndio 
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19) Assinale a alternativa em que deve haver uso 
obrigatório do sinal de crase: 

a) Vou a África.  
b) Olhei tudo a distância.  
c) Refiro-me a Maria.  
d) Viajaremos a Roma antiga. 

 

20) Na frase “O menino viu o incêndio da escola”, temos 
um vício de linguagem conhecido como: 
 

a) Pleonasmo vicioso  
b) Arcaísmo  
c) Ambiguidade  
d) Neologismo 

 
 
 

21)Assinale a assertiva que apresenta corretamente o que 
é a Cortana no Windows 10. 

a) É uma guia no qual dá acesso a segurança do sistema 
operacional. 

b) É um suporte técnico que ajuda o usuário na 
instalação de programas. 

c) É um programa interativo do Windows. 
d) É uma assistente virtual inteligente do Windows. 
 
22)Assinale a assertiva que NÃO apresente umas das 

versões lançadas pela Microsoft do seu sistema 
operacional. 

a) Windows Vita. 
b) Windows XP. 
c) Windows 7. 
d) Windows 11. 
 
23)Aponte a assertiva que apresenta de forma correta 

uma das principais funções do sistema operacional 
Windows. 

a) Navegar pela rede de internet. 
b) Explorar dispositivos de mídia musical e visual. 
c) Gerenciar os demais softwares que estão em 

execução no sistema, e fazer com os hardwares se 
comuniquem em sincronia. 

d) Acessar e-mail e nuvens. 
 
24)Assinale uma das formas que NÃO servem para 

excluir um arquivo. 
a) Arrastar o arquivo para a Lixeira. 
b) Clicar com o botão direito do mouse sobre o arquivo 

e em “Excluir”. 
c) Pressionar o botão Delete. 
d) Clicar em Alt + Shift.  
 

25)O MS Office é um pacote ou suíte de escritório. Ele é 
composto por vários aplicativos ou softwares, sendo 
que os principais são os seguintes, EXCETO: 
 

a) Access. 
b) Lync. 
c) Excel. 
d) Chrome. 
 

26)Assinale a assertiva que apresenta o atalho no Word 
365 que coloca o texto abaixo do alinhamento e 
diminuto. 

a) CTRL+= 
b) CTRL+SHIFT+= 
c) SHIFT+F3 
d) CTRL+N 
 
27)No Word 2019, assinale a assertiva que NÃO 

apresenta um item da guia “Design”. 
a) Pincel de formatação. 
b) Efeitos. 
c) Espaçamento entre parágrafos. 
d) Marca d’água. 
 
28)No Word 365, assinale a assertiva que NÃO 

apresenta um item da guia “Inserir”. 
a) Gráfico. 
b) SmartArt. 
c) Colar. 
d) Tabela. 
 

29)Assinale a assertiva que apresenta o atalho para 
salvar um arquivo no Excel 365. 

a) Ctrl + V 
b) Ctrl + S 
c) Ctrl + B 
d) Ctrl + P 
 
30)No Excel 2019 na guia Layout da página contém as 

seguintes funções, EXCETO. 
a) Plano de fundo. 
b) Imprimir títulos. 
c) Margens. 
d) Formatar como tabela. 

 
 
 

31) Assinale a assertiva que representa a correta negação 
da seguinte proposição: “Todas as pessoas gostam da 
prova de raciocínio lógico”. 

a) Existe pelo menos uma pessoa que gosta da prova de 
raciocínio lógico. 

b) Nem todo mundo gosta da prova de raciocínio lógico. 
c) Existe pelo menos uma pessoa que não gosta da 

prova de raciocínio lógico. 
d) Existem 10 pessoas que não gostam da prova de 

raciocínio lógico. 
 
 
 

INFORMÁTICA BÁSICA  

RACIOCÍNIO LÓGICO 
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32) Observe as duas proposições abaixo e considere que 
a primeira seja falsa e a segunda seja verdadeira. 

 
- Todos os motoristas sabem pilotar motocicleta. 
- Alguns vendedores de automóveis sabem pilotar 
motocicleta. 

 
Com base nessas proposições, assinale a assertiva 
correta. 

a) Nenhum motorista sabe pilotar motocicleta. 
b) Todos os vendedores de automóveis são motoristas. 
c) Nenhum vendedor de automóvel é motorista. 
d) Algum motorista não sabe pilotar motocicleta. 
 
33) Em uma loja de calçados chegou uma nova coleção 

de sapatos, a equipe artística da fabricante juntou-se 
com a equipe de marketing e decidiram colocar 
algumas iniciais em Letras para cada par de sapatos 
dessa nova coleção, a ideia é fazer com que o cliente 
tivesse mais afinidade com o produto ao encontrar a 
letra inicial do seu nome nesses modelos. Para fazer 
um teste antes do lançamento oficial da nova coleção, 
a fabricante disponibilizou para algumas lojas, mil 
pares de sapatos com as seguintes iniciais, A, D, J, M 
e P. Assim, uma dessas lojas fez uma fila bem grande 
com os mil pares de sapatos disponibilizados, na 
seguinte ordem: P – D – J – M – A – P – D – J – M – 
A ... P – D – J – M – A ...  
Desse modo, sabendo que 1000 pares de sapato é 
composto por 2000 sapatos, e cada par contém a 
mesma letra gravada nos dois sapatos que o 
compõem, assinale a assertiva que apresenta 
corretamente, qual será a letra gravada no sapato de 
posição N° 1443 dessa fileira de calçados. 

a) Terá a letra J. 
b) Terá a letra D. 
c) Terá a letra P. 
d) Terá a letra M. 
 
34) Observe a sequencia lógica a seguir e responda o que 

se pede. 
(𝐴1 − 𝐷8 − 𝐺15 − 𝐽22 − ⋯ ) 

Assinale a assertiva que apresenta corretamente o 
próximo número dessa sequência lógica. 

a) N32. 
b) K28. 
c) L38. 
d) M29. 
 
35) João pegou um empréstimo com o banco X no valor 

de R$ 80.000,00. Sabe que taxa negociada para esse 
empréstimo foi de 10% ao ano e que João pretende 
pagar o montante do empréstimo em 2 anos. Levando 
em consideração os juros compostos, assinale a 
assertiva que representa o valor correspondente aos 
juros do empréstimo que João pagará para o banco X. 

a) R$ 96.800,00. 
b) R$ 88.000,00. 
c) R$ 98.600,00. 
d) R$ 86.000,00. 
 
36) Maria deseja fazer um empréstimo no Instituição 

Financeira Z, de tal forma que ela não pague juros 
anuais superior a R$ 1.000,00. Maria recebeu a 
proposta de taxa de juros igual a 4% ao mês da 
Instituição Financeira Z, e ela pretende pagar o 
empréstimo em 8 meses. Levando em consideração 
os juros compostos, assinale a assertiva que 
representa o maior valor possível que Maria poderá 
pegar em empréstimo da Instituição Financeira Z, e 
consiga satisfazer todas as suas imposições. 
(Considere os números decimais até a segunda casa 
decimal) 

a) R$ 20.000,00. 
b) R$ 35.000,00. 
c) R$ 22.689,00. 
d) R$ 20.588,00. 
 
37) Observe as seguintes proposições lógicas 

considerando a primeira é verdadeira e a segunda é 
falsa, e em seguida assinale a assertiva correta. 

 
- Nenhum aluno fica reprovado. 
- Todos os alunos são inteligentes. 

 
a) Todos os alunos ficaram reprovado. 
b) Algum aluno ficará reprovado. 
c) Existe pelo menos um aluno que não é inteligente. 
d) Algum aluno inteligente foi reprovado. 
 
38) Uma caixa d’água leva 1 hora e 35 minutos para ficar 

cheia quando se utiliza 5 torneiras com a mesma 
vazão, o dono da caixa d’água decidiu acrescentar 

mais 4 torneiras com vazão inferior em 
ଵ

ଶ
  às 5 

torneiras anteriores, para otimizar o tempo de 
enchimento da caixa. Com essas 4 torneiras 
adicionais, em quanto tempo aproximadamente essa 
caixa d´água ficará cheia? 
 

a) 1 hora e 7 minutos. 
b) 1 hora e 28 minutos. 
c) 48 minutos. 
d) 58 minutos. 
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39) Em uma urna contém 1500 fichas sendo 400 brancas, 
500 verdes, 150 vermelhas e 450 azuis. Foram 
retiradas 35 fichas da urna sem reposição, todas sendo 
brancas, qual a probabilidade da 36ª ficha que for 
retirada dessa urna ser verde.  

a) 
ଵ଴଴

ଷ଴଴
 

b) 
ଵ଴଴

ଶଽଷ
 

c) 
ଵ଴଴

ଵହ଴଴
 

d) 
ଵ଴଴

ଵସ଺ହ
 

 
40) Considerando o conjunto A e o conjunto B, tal que, 

𝐴 = {𝑥 ∈ ℝ / 1 < 𝑥 ≤ 10} e 𝐵 = {𝑥 ∈ ℝ / 4 ≤

𝑥 < 12}. Com base nessas informações assinale a 
assertiva que apresenta corretamente o seguinte 
conjunto 𝐴 ∩ 𝐵. 

a) 𝐴 ∩ 𝐵 = {𝑥 ∈ ℝ / 3 < 𝑥 ≤ 10} 
b) 𝐴 ∩ 𝐵 = {𝑥 ∈ ℝ / 4 < 𝑥 ≤ 11} 
c) 𝐴 ∩ 𝐵 = {𝑥 ∈ ℝ / 3 ≤ 𝑥 ≤ 10} 
d) 𝐴 ∩ 𝐵 = {𝑥 ∈ ℝ / 1 ≤ 𝑥 ≤ 20} 

 
 
 

41) De acordo com as determinações do serviço social 
ligado ao trabalho social com famílias, assinale a 
assertiva que apresenta corretamente o que representa 
o Serviço de Proteção e Atendimento Integral às 
Famílias (PAIF). 

a) o PAIF consiste no trabalho social com famílias, de 
caráter descontinuado, com a finalidade de fortalecer 
a função protetiva das famílias, prevenir a ruptura dos 
seus vínculos, promover seu acesso e usufruto de 
direitos e contribuir na melhoria de sua qualidade de 
vida. Prevê o desenvolvimento de potencialidades e 
aquisições das famílias e o fortalecimento de vínculos 
familiares e comunitários, por meio de ações de 
caráter preventivo, protetivo e proativo. 

b) O PAIF consiste no trabalho social com famílias, de 
caráter temporário, com a finalidade de fortalecer a 
função protetiva das famílias, prevenir a ruptura dos 
seus vínculos, promover seu acesso e usufruto de 
direitos e contribuir na melhoria de sua qualidade de 
vida. Prevê o desenvolvimento de potencialidades e 
aquisições das famílias e o enfraquecimento de 
vínculos familiares e comunitários, por meio de ações 
de caráter preventivo, protetivo e proativo. 

c) O PAIF consiste no trabalho social com famílias, de 
caráter continuado, com a finalidade de fortalecer a 
função protetiva das famílias, prevenir a ruptura dos 
seus vínculos, promover seu acesso e usufruto de 
direitos e contribuir na melhoria de sua qualidade de 
vida. Prevê o desenvolvimento de potencialidades e 
aquisições das famílias e o fortalecimento de vínculos 

familiares e comunitários, por meio de ações de 
caráter preventivo, invasivo e apoiador. 

d) O PAIF consiste no trabalho social com famílias, de 
caráter continuado, com a finalidade de fortalecer a 
função protetiva das famílias, prevenir a ruptura dos 
seus vínculos, promover seu acesso e usufruto de 
direitos e contribuir na melhoria de sua qualidade de 
vida. Prevê o desenvolvimento de potencialidades e 
aquisições das famílias e o fortalecimento de 
vínculos familiares e comunitários, por meio de 
ações de caráter preventivo, protetivo e proativo. 

 
42) Assinale a assertiva que NÃO representa uma das 

finalidades do Serviço de Proteção e Atendimento 
Integral às Famílias (PAIF). 

a) Fortalecer a função protetiva da família. 
b) Promover acesso a ofertas da política de Assistência 

Social e de outras políticas setoriais. 
c) Promover aquisição bens intangíveis. 
d) Ampliar o universo informacional. 

 
43) Os serviços de proteção à família é de extrema 

importância no âmbito da assistência social, existem 
alguns tipos de ações promovida por esse tipo de 
serviço, que podem ser representados nas assertivas 
a seguir, EXCETO: 

a) Assistência florestal. 
b) Acolhida. 
c) Encaminhamentos. 
d) Oficinas com Famílias. 

 
44) Assinale a assertiva que indica corretamente o que é 

a vigilância socioassitencial. 
a) Área de gestão no Sistema Único de Assistência 

Social responsável pelos processos 
de diagnóstico, monitoramento, avaliação, gestão da 

informação e planejamento. 
b) Acompanhamento do crescimento ou diminuição do 

serviço econômico nacional. 
c) Monitoramento permanente (com dados atualizados 

anualmente) dos atendimentos realizados nas 
unidades públicas como CRAS e CREAS. 

d) Monitoramento permanente (com dados atualizados 
mensalmente) dos atendimentos realizados nas 
unidades públicas como Setor de Cadastro Único e 
Programa Bolsa Família, Serviço de Abordagem 
Social, Setor de Benefícios Eventuais) e privadas 
(entidades sociais). 

 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS   
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45) No Plano Nacional de Educação, a política de 
assistência social é expressamente convocada como 
parceira em ações como os seguintes, EXCETO: 

a) Desenvolvimento de programas de orientação e apoio 
às famílias. 

b) Busca ativa de crianças e adolescentes que estão fora 
da escola. 

c) Acompanhamento e monitoramento do acesso, da 
permanência e do aproveitamento escolar dos que 
ainda não são beneficiários de programas de 
transferência de renda. 

d) Acompanhamento e monitoramento do acesso, da 
permanência e do aproveitamento escolar de alunos 
com deficiência. 

 
46) Assinale a assertiva que trata NÃO corretamente 

sobre um dos objetivos da assistência social. 
a) Proteção à família, à maternidade, à infância, à 

adolescência e à velhice. 
b) Promoção da integração ao mercado de trabalho. 
c) Garantia de 1 (um) salário-mínimo e meio de 

benefício mensal à pessoa com deficiência e ao idoso 
que comprovem não possuir meios de prover a 
própria manutenção ou de tê-la provida por sua 
família 

d) Habilitação e reabilitação das pessoas com 
deficiência e a promoção de sua integração à vida 
comunitária. 

 
47) A organização da assistência social tem como base 

algumas diretrizes, assinale a assertiva que apresenta 
de forma correta uma dessas diretrizes. 

a) Participação da população, por meio de organizações 
representativas, na formulação das políticas e no 
controle das ações em todos os níveis. 

b) Participação da população, por meio de organizações 
representativas, na formulação das políticas e no 
controle das ações em níveis específicos. 

c) Primazia da responsabilidade dos centros 
educacionais na condução da política de assistência 
social em cada esfera de governo. 

d) Primazia da responsabilidade dos centros 
educacionais na condução da política de assistência 
social, sem envolver as esferas do governo. 

 
48) Assinale a assertiva que trata de forma correta sobre 

o Centro de Referência de Assistência Social 
(CRAS). 

a) O Cras é a unidade pública municipal, de base 
territorial, localizada em áreas com menores índices 
de vulnerabilidade e risco social, destinada à 
articulação dos serviços socioassistenciais no seu 
território de abrangência e à prestação de serviços, 
programas e projetos socioassistenciais de proteção 
social básica às famílias.   

b) O Cras é a unidade pública municipal, de base 
territorial, localizada em áreas com maiores índices 
de vulnerabilidade e risco social, destinada à 
articulação dos serviços socioassistenciais no seu 
território de abrangência e à prestação de serviços, 
programas e projetos socioassistenciais de proteção 
social básica às famílias.   

c) O Cras é a unidade pública municipal, de base 
territorial, localizada em áreas com maiores índices 
de vulnerabilidade e crescimento social, destinada à 
articulação dos serviços socioassistenciais no seu 
território de abrangência e à prestação de serviços, 
programas e projetos socioassistenciais de proteção 
social básica às famílias.   

d) O Cras é a unidade pública municipal, de base 
territorial, localizada em áreas com menores índices 
de vulnerabilidade e risco social, destinada à 
articulação dos serviços socioassistenciais no seu 
território de abrangência e à prestação de serviços, 
programas e projetos socioassistenciais de proteção 
social avançadas às famílias.   

 
49) Assinale a assertiva que trata de forma correta sobre 

o (CREAS) Centro de Referência Especializado de 
Assistência Social. 

a) O Creas é a unidade pública de abrangência e gestão 
municipal, destinada à prestação de serviços a 
indivíduos e famílias que se encontram em situação 
de risco pessoal ou social, por violação de direitos ou 
contingência, que demandam intervenções 
especializadas da proteção social especial. 

b) O Creas é a unidade pública de abrangência e gestão 
estadual, destinada à prestação de serviços a 
indivíduos e famílias que se encontram em situação 
de risco pessoal ou social, por violação de direitos ou 
contingência, que demandam intervenções 
especializadas da proteção social especial. 

c) O Creas é a unidade pública de abrangência e gestão 
municipal, estadual ou regional, destinada à 
prestação de serviços a indivíduos e famílias que se 
encontram em situação de bem estar pessoal ou 
social, por violação de direitos ou contingência, que 
demandam intervenções especializadas da proteção 
social especial. 

d) O Creas é a unidade pública de abrangência e gestão 
municipal, estadual ou regional, destinada à 
prestação de serviços a indivíduos e famílias que se 
encontram em situação de risco pessoal ou social, por 
violação de direitos ou contingência, que demandam 
intervenções especializadas da proteção social 
especial. 
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50) A assistência social organiza-se em dois tipos de 
proteção, assinale a assertiva que representa 
corretamente a proteção social básica. 

a) Conjunto de serviços, programas, projetos e 
benefícios da assistência social que visa a prevenir 
situações de vulnerabilidade e bem estar social por 
meio do desenvolvimento de potencialidades e 
aquisições e do fortalecimento de vínculos familiares 
e comunitários. 

b) Conjunto de serviços, programas, projetos e 
benefícios da assistência social que visa a prevenir 
situações de vulnerabilidade e risco social por meio 
do desenvolvimento de potencialidades e aquisições 
e do fortalecimento de vínculos familiares e 
comunitários. 

c) Conjunto de serviços, programas, projetos e 
benefícios da assistência social que visa a prevenir 
situações de vulnerabilidade e risco social por meio 
do desenvolvimento de fragilidades e aquisições e do 
fortalecimento de vínculos familiares e comunitários. 

d) Conjunto de serviços, programas, projetos e 
benefícios da assistência social que visa a prevenir 
situações de vulnerabilidade e risco social por meio 
do desenvolvimento de potencialidades e fragilidades 
e do fortalecimento de vínculos familiares e 
comunitários. 

 
51) Assinale a assertiva que NÃO representa uma 

competência do Conselho Nacional de Assistência 
social. 

a) Aprovar a Política Nacional de Assistência Social. 
b) Aprovar programas sociais em quaisquer esferas 

federativas. 
c) Normatizar as ações e regular a prestação de serviços 

de natureza pública e privada no campo da assistência 
socia. 

d) Acompanhar e fiscalizar o processo de certificação 
das entidades e organizações de assistência social no 
Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à 
Fome. 

 
52) O Conselho Nacional de Assistência Social possui 

diversas atribuições, assinale a assertiva que trata 
sobre uma dessas atribuições de forma correta. 

a) Zelar pela efetivação do sistema centralizado e 
participativo de assistência social. 

b) Acompanhar e avaliar a gestão dos recursos, exceto, 
os ganhos sociais e o desempenho dos programas e 
projetos aprovados. 

c) Apreciar e aprovar a proposta orçamentária da 
Assistência Social a ser encaminhada pelo órgão da 
Administração Pública Federal responsável pela 
coordenação da Política Nacional de Assistência 
Social. 

d) Indicar o representante do Conselho Nacional de 
Assistência Social (CNAS) separadamente do 
Conselho Nacional da Seguridade Social. 

 
53) No Brasil, para uma pessoa de baixa renda possuir 

acesso ao programa de distribuição de renda (Bolsa 
Família), precisa comprovar que possui renda per 
capta de: 

a) De até dois salários mínimos. 
b) De até um salário mínimo. 
c) Meio salário mínimo ou menos. 
d) Duzentos e dezoito reais ou menos. 

 
54) No Brasil, o Cadastro Único é simplesmente um 

banco de dados que possuem informações de pessoas 
em situação de pobreza e extrema pobreza, e para ser 
apto a entrar nesse banco de dados o cidadão deverá 
possuir renda de até: 

a) Meio salário mínimo por pessoa. 
b) Um salário mínimo por pessoa. 
c) Trezentos e trinta reais por pessoa. 
d) No máximo um salário mínimo e meio por família. 

 
55) No âmbito da assistência social, assinale a assertiva 

correta que trata sobre benefícios eventuais. 
a) Entendem-se por benefícios eventuais as provisões 

suplementares e provisórias que integram 
organicamente as garantias do Suas e são prestadas 
aos cidadãos e às famílias em virtude de nascimento, 
exceto morte, situações de vulnerabilidade 
temporária e de calamidade pública.    

b) Entendem-se por benefícios eventuais as provisões 
suplementares e permanentes que integram 
organicamente as garantias do Suas e são prestadas 
aos cidadãos e às famílias em virtude de nascimento, 
morte, situações de vulnerabilidade temporária e de 
calamidade pública.    

c) Entendem-se por benefícios eventuais as provisões 
suplementares e provisórias que não integram 
organicamente as garantias do Suas e são prestadas 
aos cidadãos e às famílias em virtude de nascimento, 
morte, situações de vulnerabilidade temporária e de 
calamidade pública.    

d) Entendem-se por benefícios eventuais as provisões 
suplementares e provisórias que integram 
organicamente as garantias do Suas e são prestadas 
aos cidadãos e às famílias em virtude de nascimento, 
morte, situações de vulnerabilidade temporária e de 
calamidade pública.    

 
 
 
 
 



Página 10 de 
8 

 

56) No âmbito da assistência social, assinale a assertiva 
correta que trata sobre serviços socioassistenciais. 
 

a) Entendem-se por serviços socioassistenciais as 
atividades descontinuadas que visem à melhoria de 
vida da população e cujas ações, voltadas para as 
necessidades básicas, observem os objetivos, 
princípios e diretrizes da assistência social. 

b) Entendem-se por serviços socioassistenciais as 
atividades continuadas que visem à melhoria de vida 
da população e cujas ações, voltadas para as 
necessidades básicas, observem os objetivos, 
princípios e diretrizes da assistência social. 

c) Entendem-se por serviços socioassistenciais as 
atividades continuadas que visem à melhoria de vida 
da população e cujas ações, voltadas para as 
necessidades básicas, não observem os objetivos, 
princípios e diretrizes da assistência social. 

d) Entendem-se por serviços socioassistenciais as 
atividades continuadas que visem à fragilidade da 
vida da população e cujas ações, voltadas para as 
necessidades básicas, observem os objetivos, 
princípios e diretrizes da assistência social. 

 
57) No âmbito da assistência social, assinale a assertiva 

correta que trata sobre os programas de assistência 
social. 

a) Os programas de assistência social compreendem 
ações desintegradas e complementares com objetivos, 
tempo e área de abrangência definidos para qualificar, 
incentivar e melhorar os benefícios e os serviços 
assistenciais. 

b) Os programas de assistência social compreendem 
ações integradas e complementares com objetivos, 
tempo e área de abrangência indefinidos para 
qualificar, incentivar e melhorar os benefícios e os 
serviços assistenciais. 

c) Os programas de assistência social compreendem 
ações integradas e complementares com objetivos, 
tempo e área de abrangência definidos para qualificar, 
desestabilizar e melhorar os benefícios e os serviços 
assistenciais. 

d) Os programas de assistência social compreendem 
ações integradas e complementares com objetivos, 
tempo e área de abrangência definidos para qualificar, 
incentivar e melhorar os benefícios e os serviços 
assistenciais. 

 
58) No âmbito da assistência social, assinale a assertiva 

correta que trata sobre os Projetos de Enfrentamento 
da Pobreza. 

a) Os projetos de enfrentamento da pobreza 
compreendem a instituição de investimento 
econômico-social nos grupos populares, buscando 
subsidiar, financeira e tecnicamente, iniciativas que 

lhes garantam meios, capacidade produtiva e de 
gestão para melhoria das condições gerais de 
subsistência, diminuição do padrão da qualidade de 
vida, a preservação do meio-ambiente e sua 
organização social. O incentivo a projetos de 
enfrentamento da pobreza assentar-se-á em 
mecanismos de articulação e de participação de uma 
área governamental. 

b) Os projetos de enfrentamento da pobreza 
compreendem a instituição de investimento 
econômico-social nos grupos populares, buscando 
subsidiar, financeira e tecnicamente, iniciativas que 
lhes garantam meios, capacidade produtiva e de 
gestão para melhoria das condições gerais de 
subsistência, elevação do padrão da qualidade de 
vida, a preservação do meio-ambiente e sua 
organização social. O incentivo a projetos de 
enfrentamento da pobreza assentar-se-á em 
mecanismos de articulação e de participação de 
diferentes áreas governamentais e em sistema de 
cooperação entre organismos governamentais, não 
governamentais e da sociedade civil. 

c) Os projetos de enfrentamento da pobreza 
compreendem a instituição de investimento 
econômico-social nos grupos populares, buscando 
subsidiar, financeira e tecnicamente, iniciativas que 
lhes garantam meios, capacidade produtiva e de 
gestão para melhoria das condições gerais de 
subsistência, elevação do padrão da qualidade de 
vida, a preservação do meio-ambiente e sua 
organização social. O incentivo a projetos de 
enfrentamento da pobreza assentar-se-á em 
mecanismos de articulação e de participação de 
somente uma área governamental. 

d) Os projetos de enfrentamento da pobreza 
compreendem a instituição de investimento 
econômico-social nos grupos populares, buscando 
subsidiar, financeira e tecnicamente, iniciativas que 
lhes garantam meios, capacidade produtiva e de 
gestão para diminuir as condições gerais de 
subsistência, elevação do padrão da qualidade de 
vida, a preservação do meio-ambiente e sua 
organização social. O incentivo a projetos de 
enfrentamento da pobreza assentar-se-á em 
mecanismos de articulação e de participação de 
diferentes áreas governamentais e em sistema de 
cooperação entre organismos governamentais, não 
governamentais e da sociedade civil. 
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59) Assinale a assertiva que constitui de forma 
INCORRETA um dos direitos do profissional de 
assistência social. 

a) Livre exercício das atividades inerentes à Profissão. 
b) Participação na elaboração e gerenciamento das 

políticas sociais, e na formulação e implementação de 
programas sociais. 

c) Violabilidade do local de trabalho e respectivos 
arquivos e documentação, garantindo o sigilo 
profissional. 

d) Desagravo público por ofensa que atinja a sua honra 
profissional. 

 
60) Assinale a assertiva que possui corretamente um 

direito do profissional de assistência social. 
a) liberdade na realização de seus estudos Código de 

Ética e pesquisas, resguardados os direitos de 
participação de indivíduos ou grupos envolvidos em 
seus trabalhos. 

b) Aprimoramento profissional de forma descontinuada, 
colocando-o a serviço dos princípios deste Código. 

c) Pronunciamento em matéria de sua especialidade, 
exceto, quando se tratar de assuntos de interesse da 
população. 

d) Ampla autonomia no exercício da Profissão, sendo 
obrigado a prestar serviços profissionais 
incompatíveis com as suas atribuições, cargos ou 
funções. 

 
61) Assinale a assertiva que NÃO apresenta de forma 

correta um dever do profissional de assistência social. 
a) Desempenhar suas atividades profissionais, com 

eficiência e responsabilidade, observando a 
legislação em vigor. 

b) Utilizar seu número de registro no Conselho Regional 
no exercício da Profissão. 

c) Garantia e defesa de suas atribuições e prerrogativas, 
estabelecidas na Lei de Regulamentação da Profissão 
e dos princípios firmados neste Código. 

d) Abster-se, no exercício da Profissão, de práticas que 
caracterizem a censura, o cerceamento da liberdade, 
o policiamento dos comportamentos, denunciando 
sua ocorrência aos órgãos competentes. 

 
62) Assinale a assertiva que NÃO apresenta uma vedação 

ao profissional de assistência social. 
a) Transgredir qualquer preceito deste Código, bem 

como da Lei de Regulamentação da Profissão. 
b) Praticar e ser conivente com condutas antiéticas, 

crimes ou contravenções penais na prestação de 
serviços profissionais, com base nos princípios deste 
Código, mesmo que estes sejam praticados por 
outros/as profissionais. 
 

c) Compactuar com o exercício ilegal da Profissão, 
inclusive nos casos de estagiários/as que exerçam 
atribuições específicas, em substituição aos/às 
profissionais. 

d) Participar de programas de socorro à população em 
situação de calamidade pública, no atendimento e 
defesa de seus interesses e necessidades. 

 
63) Assinale a assertiva que apresenta de forma correta 

uma vedação ao profissional de assistência social. 
a) Substituir profissional que tenha sido exonerado/a 

por defender os princípios da ética profissional, 
enquanto perdurar o motivo da exoneração, demissão 
ou transferência. 

b) Não pleitear para si ou para outrem emprego, cargo 
ou função que estejam sendo exercidos por colega. 

c) Assinar ou publicar em seu nome trabalhos próprios. 
d) Pleitear para si ou para outrem emprego, cargo ou 

função que estejam vagos. 
 
64) A respeito do profissional de assistência social nas 

suas relações com os usuários, assinale a assertiva 
que NÃO representa um dever. 

a) Contribuir para a viabilização da participação efetiva 
da população usuária nas decisões institucionais. 

b) Exercer sua autoridade de maneira a limitar ou 
cercear o direito do/a usuário/a de participar e decidir 
livremente sobre seus interesses. 

c) Garantir a plena informação e discussão sobre as 
possibilidades e consequências das situações 
apresentadas, respeitando democraticamente as 
decisões dos/as usuários/as, mesmo que sejam 
contrárias aos valores e às crenças individuais dos/as 
profissionais, resguardados os princípios do código 
de ética. 

d) Democratizar as informações e o acesso aos 
programas disponíveis no espaço institucional, como 
um dos mecanismos indispensáveis à participação 
dos/as usuários/as. 

 
65) A respeito do profissional de assistência social nas 

suas relações com os usuários, assinale a assertiva 
que representa de forma correta um dever. 

a) Informar à população usuária sobre a utilização de 
materiais de registro audiovisual e pesquisas a elas 
referentes e a forma desnecessária da sistematização 
dos dados obtidos. 

b) Fornecer à população usuária, quando solicitado, 
informações distintas ao trabalho desenvolvido pelo 
Serviço Social e as suas conclusões, sem que seja 
necessário resguar o sigilo profissional. 

c) Não contribuir para a criação de mecanismos que 
venham desburocratizar a relação com os/as 
usuários/as, no sentido de agilizar e melhorar os 
serviços prestados. 
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d) Esclarecer aos/às usuários/as, ao iniciar o trabalho, 
sobre os objetivos e a amplitude de sua atuação 
profissional. 

 
66) A respeito do profissional de assistência social nas 

suas relações com os usuários, assinale a assertiva 
que NÃO constitui uma vedação. 

a) Exercer sua autoridade de maneira a limitar ou 
cercear o direito do/a usuário/a de participar e decidir 
livremente sobre seus interesses. 

b) Devolver as informações colhidas nos estudos e 
pesquisas aos/às usuários/as, no sentido de que estes 
possam usá-los para o fortalecimento dos seus 
interesses. 

c) Aproveitar-se de situações decorrentes da relação 
assistente social-usuário/a, para obter vantagens 
pessoais ou para terceiros. 

d) Bloquear o acesso dos/as usuários/as aos serviços 
oferecidos pelas instituições, através de atitudes que 
venham coagir e/ou desrespeitar aqueles que buscam 
o atendimento de seus direitos. 

 
67) Das relações do profissional assistente social com as 

Instituições Empregadoras e outras, assinale a 
assertiva que NÃO constitui um direito. 

a) Programar, administrar, executar e repassar os 
serviços sociais assegurados institucionalmente. 

b) Dispor de condições de trabalho condignas, seja em 
entidade pública ou privada, de forma a garantir a 
qualidade do exercício profissional. 

c) Ter livre acesso à população usuária. 
d) Ter acesso a informações institucionais que se 

relacionem aos programas e políticas sociais e sejam 
necessárias ao pleno exercício das atribuições 
profissionais. 

 
68) Das relações do profissional assistente social com as 

Instituições Empregadoras e outras, assinale a 
assertiva que NÃO constitui um dever. 

a) Integrar comissões interdisciplinares de ética nos 
locais de trabalho do/a profissional, tanto no que se 
refere à avaliação da conduta profissional, como em 
relação às decisões quanto às políticas institucionais. 

b) Contribuir para a alteração da correlação de forças 
institucionais, apoiando as legítimas demandas de 
interesse da população usuária. 

c) Empenhar-se na viabilização dos direitos sociais 
dos/as usuários/as, através dos programas e políticas 
sociais. 

d) Empregar com transparência as verbas sob a sua 
responsabilidade, de acordo com os interesses e 
necessidades coletivas dos/as usuários/as. 

 
 

69) Sobre o sigilo profissional do assistente social, 
assinale a assertiva INCORRETA. 

a) O sigilo protegerá o/a usuário/a em tudo aquilo de 
que o/a assistente social tome conhecimento, como 
decorrência do exercício da atividade profissional. 

b) É vedado ao/à assistente social revelar sigilo 
profissional. 

c) Constitui dever do/a assistente social manter o sigilo 
profissional. 

d) A quebra do sigilo só é admissível quando se 
tratarem de situações cuja gravidade possa, 
envolvendo ou não fato delituoso, trazer prejuízo aos 
interesses do/a usuário/a, de terceiros/as e da 
coletividade. 

 
70) As infrações ao código de ética do profissional de 

assistência social acarretarão penalidades, desde a 
multa à cassação do exercício profissional, na forma 
dos dispositivos legais e/ ou regimentais. Assinale a 
assertiva que NÃO representa uma dessas 
penalidades. 

a) Advertência reservada. 
b) Advertência pública. 
c) Suspensão do exercício profissional. 
d) Suspensão pública. 


